
 متوسط  الـريـاضـيـات  مـــــادة في العبقري سلسلة 

  

BEM 2022من اعداد الأستاذ: حجاري أحمد  

وضعيات ادماجية :

اموضؼية الاولى :

يمثل كعؼة أأرض خصصت مبناء مدرسة ػلى  في الأػلى امشكل 

، وحديلة ػلى شكل مثوث كائم  ABCMشكل مس تعيل 

AMD . 

  DM = 30 mهضع   الجزء الأول:

 AD = 50 mبين أأن :  (1

  A ̂Mثم اس تنتج كيس امزاوية   tan A ̂Mأأحسب  (2

لى  . من الدرخة ( 0,1)بامتدوير ا 

sinتحلق أأن :  (3
2
A ̂M + cos

2
A ̂M = 1

 DM = x (m هضع  )  الجزء امثاني:

a)  ػبر غنS1  مساحة الحديلة بدلالةx .

b)  ػبر غنS2 )مساحة كعؼة الأرض )المدرسة والحديلة مؼا

. xبدلالة  

c)  أأوخد كيمةx حتى تكون  S1= 
 
 S2   .

الجزء امثامث:

يراد ؾرس أأشجار ػلى محيط الحديلة ػلى أأن ثوخد شجرة في كل 

 ركن من أأركان الحديلة وأأن تكون المسافة بين الأشجار متساوية .

ثفصل بين شجرثين متجاورثين ماهي أأكبر مسافة يمكن أأن  (1

 ؟

ىو ػدد الأشجار امتي يمكن ؾرسيا حول محيط ىذه  ما (2

الحديلة ؟

امثاهية :اموضؼية 

أأػلى الجبل نوتزحوق ػلى امثوج   Eفي فصل امش تاء ثوضع منصة في املمة 

̂كيس زاوية امصؼود  α  ىو موضح في امشكل الملابل حيث كما

 .  110mىو   AEوظول المسار 

لى   Aشارك سمير في ىذه المنافسة حيث صؼد من امنلعة  - ا 

غندىا سلعت منو امزلاخة  m 70 كاظؼا مسافة   Bامنلعة 

 . m 35 بمسافة ثلدر بـــ  Cفي امنلعة 

، ثم اس تنتج كيس زاوية امصؼود .  ̂  Sinأأحسب  -1

بثلاث ظرق مختوفة أأوخد امبؼد بين مكان سلوط امزلاخة -2

لى اموحدة (. Aوامنلعة   ، )يؤخذ امعول بامتدوير ا 

لى املمة  -   Eبؼد أأن استرحع سمير زلاحتو  ، واصل امصؼود ا 

لى الأسفل متسائلا غن ارثفاع المنصة غن الأرض  غندىا هظر ا 

 ( . ED) امعول 

.   EDساػد سمير في مؼرفة ارثفاع المنصة  -3

مدرسة طاليس حمام الضلعة

ولاية المسيلة 
2 النسب المثلثية في المثلث القائم
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40m



اموضؼية امثامثة :

І/-    حديلة  مس تعيلة امشكل ظوميا ضؼف غرضيا ومساحتها

3200 m
2

كما ىو موضح في امشكل  

وغرضيا  أأحسب ظوميا  -/1     

أأحسب محيعيا  -/2  

  Π/ -       لى كسمين كما ىو موضح في كسمت ىذه الحديلة ا 

DM= 5mو  [DC]هلعة من  Mامشكل  حيث 

DMBو  MBو  MCأأحسب امعومين   -/ 1   ˆ 

بأأشجار ػلى كامل محيعيا وأأن تكون MBC أأحيعت املعؼة  -/2  

المسافة بين كل شجرثين متتاميتين متساوية وأأن   يكون في كل ركن 

شجرة  

أأوخد أأكبر مسافة ثفصل بين كل  شجرثين  متتاميتين - أأ 

 أأوخد  ػدد الأشجار املازمة لذلك   -ب     - ب

 Ш-   ُــرض ػلى صاحب الحديلة خيارين نوليام بهذه امؼموية غ

هيها  055:  يغرس كل شجرة بمبوؽ الخيار الأول       دج ويضاف ا 

    دج  نوتهيئة 1055مبوؽ ثابت كدره 

دج تهيئة الأرض  055:  ثغرس كل شجرة بمبوؽ الخيار امثاني      

   مجاهـاً

؟كن أأهت صاحب الأرض  فما ىـو الخيار الذي تختاره   

اموضؼية امرابؼة :

اشترى ػلي أأرض مس تعيلة امشكل ظوميا 
2

من غرضيا ومساحتها  5

4000m
2

100m بين بعريلة حسابية أأن ظوميا  -/1
 
40mوغرضيا  

 MC = 30mحيث : BMCثنازل ػلي لأخيو غن املعؼة  -/2 

CMBثم كيس امزاوية  MBأأحسب  -أأ/     لى الدرخة ˆ مدورة ا 

بس ياج  ABMDأأحيعت املعؼة -ب/   

لذلك وضؼت أأعمدة متساوية المسافة فيما بينهما     

الأعمدة* أأوخد أأكبر مسافة ممكنة ثم أأوخد ػدد 

شترى ػلي املعؼة المجاورة  -حـ/  DHMا 

 )ثؼعى امنتائجDHM ثم مساحة املعؼة  HD* أأحسب امعول 

لى  .(5.51مدورة ا 
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